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VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022 

„Cokoli jste učinili jednomu z těchto mých 

            nepatrných bratří, mě jste učinili“. (Mt. 25, 34-40) 

 

Vážení a milí spoluobčané, 

      obracím se na Vás u příležitosti vydání výroční zprávy naší charity 

za rok 2022. V tomto třicátém roce naší existence naše služby setrvale 

rostly a také jsme zahájili několik investičních projektů s podporou 

strukturálních fondů (IROP). 

      Dovoluji si Vás srdečně pozdravit jménem našich pracovnic a 

pracovníků, kteří působí v první linii péče o klienty a na nichž celá naše 

práce stojí a kteří se dennodenně musí rozhodovat mezi větším a menším 

dobrem. Připojuji pozdrav od všech organizačních a administrativních 

pracovnic a pracovníků, na nichž spočívá těžký úkol udržet vše v chodu 

a ještě růst podle požadavků klientů.  

      Upřímně děkujeme za Vaši podporu byť třeba jen úsměvem, 

děkujeme našim klientům za jejich trpělivost a za podporu jejich rodin. 

Děkujeme za podporu také pánům starostům a obecním zastupitelstvům, 

krajskému úřadu i politickým činitelům. Děkujeme našemu panu 

kaplanovi, našemu panu faráři, vedení Arcidiecézní charity i panu 

generálnímu vikáři a pracovníkům AP za všestrannou podporu.  

      Také je třeba velmi poděkovat všem lidem, kteří pomáhali a pomáhají 

ukrajinským uprchlíkům. Válka na Ukrajině nám připomněla, že svět 

vydaný do rukou jen lidí končí šílenstvím. Prosím, Bože, neopouštěj nás. 

dr. Stanislav Žák, ředitel 



 

 

Střediska služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením 

Pečovatelská služba (reg. číslo 6947606) 

Osobní asistence      (reg. číslo 6798291) 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež   (reg. číslo 5550618) 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  

(reg. číslo 7727959) 

Azylový dům pro rodiny s dětmi  (reg. číslo 9453230) 

Stacionář pro děti a mládež s autismem a kombinovaným postižením (reg. 

číslo 7530607) 

Sociální rehabilitace (reg. číslo 2463656) 

 

 

 

 

 



Domácí zdravotní péče  

Domácí zdravotní péče zahrnuje dvě střediska: středisko Nový Knín, kde 

pracuji 4 zdravotní sestry a středisko Votice, ve kterém pracuje dalších 5 

zdravotních sester. Jejich práce spočívá v aplikaci injekcí, odběrech krve, 

sesterské rehabilitaci, masážích u nepohyblivých pacientů a dalších 

potřebných zdravotních úkonech, jako je například hojení chronických 

ran. Zdravotní sestry se starají také o pacienty v tzv. terminálním stádiu 

života, což je péče o nevyléčitelné nemocné pacienty, kteří touží dožít 

zbytek života ve svém domácím prostředí a v okruhu svých blízkých. 

Zajištění této péče předpokládá velmi úzkou spolupráci s rodinami. 

Celkem jsme za rok 2022 ošetřili 424 pacientů a půjčovnu 

kompenzačních pomůcek využilo 56 klientů. 

Služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením: 

Střediska: Nový Knín, Svaté Pole, Petrovice, Kamýk nad Vltavou, 

Hořovice, Neveklov, Votice, Bratronice, Štěchovice, Velké Popovice, 

Praha 6. 

Terénní osobní asistence a pečovatelská služba 

Služby jsou určeny starým a nemocným lidem, kteří potřebují péči a 

podporu jiné osoby, jsou osamocení a hrozí jim sociální vyloučení. 

Hlavním cílem služby, je posloužit lidem tak, aby mohli být co nejdéle 

v domácím prostředí, kde jsou jejich domovy a kde je jim nejlépe. Záleží 

nám na tom, aby nemuseli potřební lidé předčasně odcházet do zařízení. 

„Otevřete oči a hledejte, kde nějaký člověk potřebuje trochu času, trochu 

účasti, trochu společnosti, trochu péče. Je to možná někdo osamělý, 

zahořklý, nemocný, nešikovný, pro koho můžeš něčím být. Je to možná 

stařec nebo dítě. Nenech se zastrašit, když musíš čekat nebo 

experimentovat. Buď připraven i na zklamání. Ukaž se lidem jako člověk 

(náš oblíbený citát od Alberta Schweizera). 

Pečovatelky dojíždějí převážně svými osobními automobily do obcí 

vzdálených do 20 km do všech světových stran. Podávají obědy, vozí 



nákupy, pomáhají v domácnosti nebo i s hygienou. Často jsou důležitými 

společníky, kteří vnášejí do domovů radost a podněty k dalšímu životu. 

Pomáhají vyřizovat příspěvky na péči a podle potřeby i jiné dávky.  

Zajišťují pro potřebného člověka vyhovující kompenzační pomůcky.  

Mají v péči i ležící klienty, kteří potřebují více hodin péče i několikrát za 

den. Míváme i případy, kdy dosloužíme u člověka až do jeho posledního 

vydechnutí. 

Považujeme za velmi důležitou spolupráci s rodinnými příslušníky. Pro 

spokojenost starého člověka je nutné, aby všichni pečující byli naladěni 

na stejnou vlnu a šlo jim o stejný cíl, tedy udržet svého blízkého 

spokojeného v domácím prostředí. 

Vyhodnocení cílů služby a plán na rok 2023 

V roce 2022 jsme v rámci pečovatelské služby plánovali poskytnout 

služby 600 uživatelům, poskytli jsme je 646 uživatelům.                                                                                                                    

V rámci osobní asistence jsme plánovali poskytnout služby 245 

uživatelům, poskytli jsme jí 248 uživatelům. 

Do Domova seniorů z pečovatelské služby odešlo 43 uživatelů  a 

z osobní asistence odešlo 18 uživatelů. Z důvodu nespokojenosti 

s pečovatelskou službou ukončilo 0 uživatelů a z osobní asistence  

z důvodu nespokojenosti ukončilo 0 uživatelů. 

V roce 2023 v rámci pečovatelské služby plánujeme poskytnout služby 

660 uživatelům, v osobní asistenci plánujeme poskytnout služby 250 

uživatelům. 

 

                                                                                                                          

 

                                                                                                                           

 



Sociální rehabilitace Charita Starý Knín 

Služba je určena lidem s chronickým zdravotním postižením, kteří často 

v důsledku svého onemocnění ztratí práci a sociální kontakt. Pomáháme 

jim znovu nalézt místo ve společnosti. 

Klientům poskytujeme poradenství a potřebnou podporu k rozvoji svých 

schopností a dovedností, učíme je pracovním návykům a hledáme jim 

pracovní uplatnění. Vytváříme prostředí, ve kterém se cítí bezpečně a 

získávají touhu opět žít plnohodnotný život jako jejich vrstevníci bez 

zdravotního omezení. Spolupracujeme s psychoterapeutem a jinými 

podpůrnými službami. 

Vyhodnocení cílů služby a plán na rok 2023 

V roce 2022 jsme podpořili 27 klientů a jejich rodiny. Některým 

klientům jsme našli práci, jiným jsme našli bydlení.  Nejméně stejnému 

počtu rodin chceme pomoci i v roce 2023. 

 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

Poslání služby je poskytovat odbornou pomoc a podporu rodinám s dětmi 

se sociálním znevýhodněním.  Znamená to podporovat rodiny zvládat 

nepříznivou sociální situaci. 

Velký důraz klademe na podporu rodičů při řádné výchově dětí. Naše 

služby poskytují zázemí pro sociální práci, podporují samostatnost 

rodičů, s  každým se pracuje individuálně podle jeho potřeb. 

Nabízíme pomoc psychoterapeuta, speciálního pedagoga, organizujeme 

výtvarné dílny pro děti i dospělé, vaření, výlety pro děti a příměstské 

tábory. 

 

Sociálně aktivizační služby jsou poskytovány ambulantní i terénní 

formou klientům Novokníska, Dobříšska, Sedlčanska, Voticka a 

Kladenska. 



 Vyhodnocení cílů služby v roce 2022 a plán na rok 2023 

Pro rok 2022 jsme si stanovili cíl pomoci v nepříznivých situacích 

minimálně 65 rodinám a pomoc byla poskytnuta 85 rodinám. Na rok 

2023 plánujeme opět poskytnout pomoc alespoň 65 rodinám. 

 

Azylový dům sv. Ludmily v Mokrovratech  

Posláním Azylového domu sv. Ludmily je poskytování dočasného 

ubytování rodinám s dětmi, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 

spojené se ztrátou bydlení. V azylovém domě je šest bytů s celkovou 

kapacitou 27 lůžek, přičemž každý byt má k dispozici vlastní koupelnu a 

toaletu. 

Naše cílová skupina se skládá převážně z neúplných rodin 

s nezaopatřenými dětmi. Tyto rodiny mohou využít našeho azylového 

ubytování po dobu šesti měsíců, nebo do vyřešení své sociální situace. 

V průběhu pobytu pomáháme našim klientům se zvládáním finančních 

problémů, s vyřizováním sociálních dávek, nových dokladů a dalších 

nezbytných záležitostí. 

Naše aktivizační činnosti, organizované ve spolupráci se sociálně 

aktivizační službou pro rodiny, pomáhají rodinám se zajištěním péče o 

děti, vedením domácnosti, pořádáme kurzy vaření, tvoření, doučování, 

kroužky pro děti a volnočasové aktivity. 

Tyto a další činnosti probíhají převážně v domě čp. 115, který je naproti 

azylového domu. Jeho součástí je i poměrně velká zahrada. 

Vyhodnocení cílů služby 2022 a plán na rok 2023 

V roce 2022 bylo dosaženo celkového počtu 61 podpořených osob, 

z toho bylo 26 osob dospělých a 35 dětí. Do jiného, než azylového 

bydlení odešly dvě rodiny. V roce 2023 plánujeme podpořit nejméně 

stejný počet rodin. 

 



Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hořovice  

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Hořovicích navštěvují děti a 

mládež ohrožená rozličnými nepříznivými životními situacemi. Naše 

služba funguje ambulantně, v terénu a on-line prostoru. V loňském roce 

se nám zvýšil počet klientů téměř o polovinu. Pracujeme také s klienty 

z řad válečných uprchlíků. V rámci své činnosti zajišťujeme podmínky 

pro společensky přijatelné volnočasové aktivity, pro přiměřené vzdělání; 

nabízíme nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních 

schopností, pracovně výchovnou činnost s dětmi a mladistvými, 

nabízíme aktivity umožňující lepší orientaci ve vztazích, odehrávajících 

se ve společenském prostředí; nabízíme prostor pro sociálně terapeutické 

činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji, nebo udržení osobních a 

sociálních schopností a dovedností, podporujících sociální začleňování. 

Pomáháme při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí a samozřejmě bez ohledu na cílovou skupinu také 

základní sociální poradenství a krizovou intervenci. Každý týden 

probíhají výtvarné, vzdělávací, kulturní a socializační aktivity. Úspěšně 

rozvíjíme spolupráci v rámci sítě, což se pozitivně odráží na výsledcích 

naší práce. 

Vyhodnocení cílů služby za rok 2022 a plán na rok  2023. 

Plán počtu uživatelů služby byl pro rok 2022 stanoven na 33 uživatelů 

služby, dosaženo bylo 52. Plánem pro rok 2022 bylo rozšířit terénní 

službu a depistáž, poskytování sociální terapie v programu „JINAK“ ke 

zmírnění negativních dopadů konfliktu se zákonem na pachatele do 26 

let. Dále bylo v plánu obnovit kroužek Hip-hop a etopedickou prevenci, 

aktivity spojené s pracovní terapií, nebo kulturou či duchovním 

zážitkem. Realizovat přednášky, nebo řízené diskuse v oblasti prevence 

kriminality, aktuální témata sebepoškozování a užívání omamných a 

psychotropních látek, pohyb v on-line prostoru a kyberšikana. Tyto 

zadané cíle jsme naplnili. 

Pro rok 2023 je plánováno navýšit kapacitu na 70 uživatelů služby. 

Chceme nadále pokračovat v individuálním i skupinové sociálním 

poradenství, vzdělávacích činnostech i pracovních a sociálních terapiích. 



Nadále chceme realizovat preventivní programy se zaměřením aktuální 

palčivá témata. Hlavním cílem pro rok 2023 je zefektivnění sítě 

spolupráce především ze školou, PMS a sociálním odborem. 

 

Stacionář pro děti a mládež s kombinovaným postižením 
 

Posláním denního stacionáře je poskytnout uživatelům takové služby, 

aby mohli žít co nejkvalitnějším způsobem života. Pečujeme o děti a 

mladé dospělé s kombinovaným postižením, zejména s poruchami 

autistického spektra, ve věku 6-26 let. Klientům umožňujeme 

individuální trávení volného času dle jejich možností, schopností a 

zájmů, v malém kolektivu a v přátelském bezbariérovém prostředí. 

Snažíme se cíleně udržovat, rozvíjet a upevňovat jejich schopnosti a 

dovednosti.  

Zaměstnanci stacionáře napomáhají uživatelům a jejich pečujícím 

rodinám s integrací do přirozené sociální skupiny a zprostředkovávají 

jim kontakty se společenským prostředím. Podporují uživatele 

v uplatňování jejich práv a zájmů a napomáhají v rozvoji jejich 

pracovních návyků, rozvoji samostatnosti a soběstačnosti. 

Stacionář nabízí poradenství rodinám uživatelů v oblasti péče o 

hendikepované, ve výchově a právní ochraně jejich potřeb a zájmů. 

V roce 2022 aktivně využívalo služby stacionáře celkem 18 klientů. 

Služba úspěšně pokračuje a v roce 2022 byla finančně podpořena NF 

AVAST. 

 

 

Vyhodnocení cílů služby 2022 a plán roku 2023 

 

Cílem pracovníků služby je zajistit co největší možnou soběstačnost a 

samostatnost uživatelů služby v péči o vlastní osobu. Umožňují rozvíjet 

prosazování vlastní vůle uživatelů (porozumět vlastním potřebám, 

samostatně se rozhodovat, umět požádat o pomoc a dělat aktivity 

v souladu se svým přáním). Individuální plán každého uživatele se 

pravidelně reviduje 2x do roka. 

 

 



Pracovníci zařízení se snaží integrovat uživatele do společnosti, 

zlepšovat komunikaci mezi generacemi a komunitou. V této oblasti 

stacionář dlouhodobě spolupracuje s Centrem pro komunitní práci 

střední Čechy.  

V prostorách stacionáře probíhají pravidelná setkávání pečujících rodin. 

Pracovníci stacionáře plánují pro rok 2023 pracovat na stejných 

hodnotách jako pro rok 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROJEKTY 

 

Dluhová poradna 

CZ.03.2.65/0.0/0.0ú16_047/0016098 

Realizace: 1. 4. 2020 – 3. 12. 2021 

Dluhová poradna nadále pokračovala v aktivitách vedoucích k posilování 

finanční gramotnosti osob, mapování a snižování dluhů a v zastavování 

nezákonných exekucí. Pracovníci pomáhali zpracovávat návrhy na 

insolvenci nebo podávat námitky na promlčení dluhů.  V některých 

případech doprovázeli osoby ohrožené dluhy na jednání s věřiteli. 

V minulém roce byl zaznamenán vyšší zájem o tento druh podpory, 

zejména podávání návrhů na insolvence. Jednalo se o pomoc osobám, 

které jsou lehce ovlivnitelné a zneužitelné.  

V rámci prevence bylo poskytováno poradenství pro finanční gramotnost 

v oblasti rodinného rozpočtu. Také jsme pomáhali řešit dostupnější 

bydlení a spolu s klienty jsme podávali žádosti na sociální bydlení a 

se žádostmi pro získání finančních prostředků na dlužné nájemné a vyšší 

energie. Dluhoví poradci se aktivně zapojili při pomoci využití projektu 

„Milostivé léto 2“.a za rok 2022 bylo podpořeno 68 klientů. 

 

 

Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve 

Středočeském kraji                 

Realizace: 1. 1. – 31. 12. 2022 

Reg.č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0001774 

Cílem projektu je zajistit rozvoj, efektivní podporu a financován z ESF, 

státního rozpočtu ČR a rozpočtu Středočeského kraje. Realizátorem 

projektu je Středočeský kraj a finanční prostředky byly tentokrát 

uplatněny v Azylovém domě sv. Ludmily v Mokrovratech. 

 



Návrat na trh práce – Sedlčansko II. 
Realizace: 1. 6. 2020 - 31. 5. 2022 

Reg.č. CZ. 03. 2.65/0.0/0.0/16 _047/001576 

 

Projekt byl zaměřen na poskytnutí komplexní podpory směřující 

k dlouhodobému uplatnění na trhu práce sociálně ohrožených. 

Hlavními aktivitami zapojených účastníků projektu byly především 

úvodní posouzení a podpora motivace  

účastníků, dále základní poradenství pro uplatnění na trhu práce, 

prohloubení vzdělání a podpora pracovního uplatnění formou mzdových 

příspěvků na časově omezené dotované místo. Do projektu vstoupilo a 

podporu získalo celkem 17 účastníků, z toho 5 účastníků bylo podpořeno 

dotovanou mzdou a 5 účastníků si zvýšilo kvalifikaci dalším 

vzděláváním. Projekt byl kontrolován MPSV během realizace bez 

zjištění pochybení. 

Logopedie hrou 

Grantový program PEPCO 

4. 10. 2021 – 30. 6. 2022 

50.000,-Kč 

Projekt je určen pro logopedickou péči pro děti předškolního a školního 

věku, kterým se osoby, jenž o ně pečují, nemohou věnovat (cizinci, osoby 

v těžkých životních situacích, ztráta jednoho rodiče, matky v azylových 

domech, pěstouni, atd …) 

Hlavní náplní je pomoc při logopedických cvičeních, pod dohledem 

klinického logopeda, příprava dětí pro vstup do základní školy 

procvičováním grafomotoriky, logiky, koordinace a paměti. 

Sociální fond Brdy – Vltava 

1. 1. 2022 - 30. 11. 2022 

277. 000,- Kč 



Dotace byla využita na nájemné a energie Sociálně aktivizační službě 

pro rodiny s dětmi a Sociální rehabilitaci Charity Starý Knín. 

 
Zdroje financování v roce 2022 Částka 

Středočeský kraj 46.527.900,- 

Kraj Praha 7.159.000,- 

Praha Grant 7.839.000,- 

Obce 1.933.400,- 

Městská část Praha 6 271.600,- 

Sociální fond MAS Brdy Vltava 210.000,- 

Avast 957.323,- 

ESF OPZ 1.247.022,- 

Tržby od uživatelů služeb 15.577.214,- 

Tříkrálová sbírka 90.666,- 

Zdravotní pojišťovny 6.003.375,- 

PEPCO logopedie 50.000,- 

HUF 600.000,- 

Dary  

Fyzické osoby 193.360,-  

Právnické osoby 336.000,- 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    



 

7. 6. 2023 byl ukončen audit účetní uzávěrky Charity Starý Knín za rok 

2022. 

Auditní výrok: Účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a 

pasiv Charity Starý Knín k 31. 12. 2022 a nákladů a výnosů a výsledku 

jejího hospodaření za rok končící 31.12. 2022 v souladu s českými 

účetními předpisy. 

 

 





 
 



 

 

 


